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нального, адміністративного законодавства, здійснює експертну діяльність на 
запити органів державної влади, громадських організацій, бере участь у під-
готовці аналітичних матеріалів для органів державної влади України. Резуль-
татом активної участі І. О. Кресіної у законотворчій роботі стали підготовлені 
нею в співавторстві із науковими співробітниками відділу законопроекти «Про 
Концепцію державної етнонаціональної політики України», «Про сучасну мо-
дель адміністративно-територіального устрою України», «Про національні 
меншини в Україні», «Концепція гуманітарного розвитку України на період до 
2020 року» та ін. Також вона здійснювала наукову експертизу численних нор-
мативно-правових актів, законопроектів. Під керівництвом Ірини Олексіївни 
було виконано низку важливих і актуальних наукових проектів з проблематики 
запобігання сепаратизму в демократичному суспільстві (2014), етнополітичної 
безпеки України та протидії дезінтеграції держави (2015), вироблення моделі 
політики реінтеграції Донбасу і Криму (2016), деокупації та відновлення тери-
торіальної цілісності держави (2017). 

Досягнення Ірини Олексіївни – це результат її багаторічної систематичної 
напруженої праці. Вона належить до непересічних особистостей з великої лі-
тери, які самі себе створили, проклали власний шлях важкою, наполегливою, 
невтомною працею і стали дороговказом для цілої плеяди науковців. Тож не 
випадково, поряд з вагомими, загальновизнаними досягненнями в галузі етно-
політології, вона створила власну наукову школу правової політології з високи-
ми стандартами і вимогами до якості наукових досліджень. Під її керівництвом 
17 здобувачів захистили докторські дисертації, 28 – кандидатські дисертації з 
політичних та юридичних наук. 

За високі досягнення в розвитку науки, підготовку наукових кадрів і ак-
тивну громадську діяльність Ірині Олексіївні було присвоєно почесне звання 
«Заслужений діяч науки і техніки України» (2006) та нагороджено Орденом 
княгині Ольги ІІІ ступеня (2012). Також її відзначено низкою інших державних 
та відомчих нагород і премій, що є гідним підтвердженням і визнанням ваго-
мості наукових здобутків відомого вченого, успіхів у викладацькій діяльності, 
плідної громадської роботи на благо та процвітання України.

ДО ЮВІЛЕЮ ВІДОМОГО ПОЛІТОЛОГА І ПРАВОЗНАВЦЯ 
В. П. ГОРБАТЕНКА

60-річчя від дня народження і 30-ліття науково-педагогічної діяльності від-
значив у 2017 р. відомий політолог і правознавець, доктор політичних наук, 
професор, академік Української академії політичних наук, академік Академії 
наук вищої освіти України, лауреат премії імені Ярослава Мудрого Академії 
правових наук України, лауреат Державної премії України в галузі науки і тех-
ніки, лауреат Премії НАН України імені М. П. Василенка, провідний науковий 
співробітник відділу правових проблем політології Інституту держави і права 
ім. В. М. Корецького НАН України Володимир Павлович Горбатенко.

Народився Володимир Павлович 9 липня 1957 р. на Чернігівщині, у ста-
ровинному селищі Варва. У 1984 р. закінчив історичний факультет Київсько-
го державного педагогічного інституту імені О. М. Горького (тепер – Націо-
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нальний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова). У 1990–2000 рр. 
працював у цьому університеті на посадах асистента, старшого викладача, до-
цента, докторанта, професора, завідувача кафедри політології і соціології. У 
2000–2002 рр. – науковий консультант судді Конституційного Суду України. З 
1995 р. Володимир Павлович за сумісництвом, а з 2002 р. на постійній основі 
працює в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України.

Вагомим є внесок В. П. Горбатенка у становлення енциклопедичної літе-
ратури – забезпечення процесу підготовки та видання шеститомної «Юри-
дичної енциклопедії», «Великого енциклопедичного юридичного словника», 
«Політологічного енциклопедичного словника», «Політичної енциклопедії», 
«Енциклопедії міжнародного права». Результатом наукових досліджень вчено-
го є численні статті у понад 20 юридичних і політологічних енциклопедичних 
виданнях. Добре відомі в Україні також його монографії, наукові записки до 
органів державної влади, статті й публічні виступи на наукових конференці-
ях. Його науковим працям незмінно властиві актуальність, нові методологічні 
підходи, теоретична глибина, ґрунтовність наукових висновків. Свої знання 
він із задоволенням передає студентам Національного педагогічного універ-
ситету імені М. П. Драгоманова, Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка, Національного авіаційного університету. За час перебування 
В. П. Горбатенка на посаді вченого секретаря (1995–2004), а з 2004 р. – голови 
Спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового сту-
пеня доктора (кандидата) політичних наук захищено близько 200 дисертацій. 
Особисто він підготував 9 докторів, 23 кандидатів політичних наук та 2 канди-
датів юридичних наук.

Володимир Павлович зробив значний внесок у становлення політології як 
науки та навчальної дисципліни в Україні. На початку 90-х років ХХ століт-
тя він брав активну участь у розробці концептуально-методологічних засад на 
той час нової для України наукової галузі. Володимир Павлович є співавтором 
одних із перших українських підручників, навчальних посібників, програм з 
політології. На окрему увагу заслуговує його участь у підготовці підручників 
з історії політичних і правових учень, оскільки в них уперше були зібрані й 
проаналізовані ідеї українських філософів, правників, державних діячів. Саме 
під його керівництвом було видано перший в Україні ґрунтовний навчальний 
посібник з прикладної політології.

Вчений є членом редакційних колегій багатьох поважних наукових видань, 
таких як «Нова парадигма», «Політологічний вісник», «Правова держава», 
«Держава і право», «Проблеми філософії права» та ін. Володимир Павлович є 
одним із співорганізаторів українсько-польських наукових заходів, які щорічно 
з метою обговорення найбільш актуальних політологічних проблем проводять 
Польське наукове товариство у Житомирі, Польська академія наук і мистецтв 
(м. Краків) та Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. 
За їх результатами з 2011 р. виходить друком українсько-польський журнал 
«Studia Politologica Ucraino-Polona». Головою редакційної колегії цього журна-
лу від української сторони є Володимир Павлович.

Крім науково-організаційної діяльності, вчений цікавиться художньою лі-
тературою, культурними надбаннями людства. Його перу належать цікаві літе-
ратурні, мистецькі, науково-публіцистичні праці, зокрема: «Одержимость по-
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летом (Этот загадочный Хорхе Луис Борхес)», «Нас лякали війною і “чорним 
вороном”», «Искушение пророчеством: Иосиф Бродский о будущем России», 
«Бабуся Хведоська», «Україна: погляд з неба», «Усе відбувається вперше (до 
осягнення творчості Петра Бевзи)», «Туган-Барановський і Україна», «Мы по-
стоянно опаздываем к будущему», «Ангели і сновидіння».

Освітянські та наукові співтовариства України добре знають, цінують і пова-
жають особистість Володимира Павловича. Свідченням цього є понад 50 допи-
сів від його друзів, колег, учнів, надрукованих Інститутом у виданні, приуроче-
ному до ювілею вченого (Горбатенко Володимир Павлович: до 60-річчя від дня 
народження і 30-ліття науково-педагогічної діяльності / упорядник О. В. Ку-
куруз; відп. ред. Ю. С. Шемшученко. Київ: ВЦ «Академія», 2017. 144 с.). У цій 
книзі колеги охарактеризували його як «непересічного ученого – політолога 
і правознавця» (Ю. С. Шемшученко), «речника сучасного і провісника май-
бутнього» (Б. І. Андрусишин), як ученого, «який піднявся на науково-творчу 
вершину свого 60-літнього життя – Говерлу і на якого попереду чекає Еверест 
наукового і літературно-мистецького піднесення» (В. І. Акуленко). Колективи 
редакційних колегій таких відомих українських юридичних наукових журна-
лів, як «Право України», «Часопис Київського університету права» та поль-
ського щорічного журналу з політичних наук – «Studia Politologica Ukraino-
Polona» – також надрукували статті з нагоди ювілею Володимира Павловича.

Глибокі наукові знання, організаторські й творчі успіхи, високі мораль-
ні якості Володимира Павловича цінує колектив Інституту держави і права 
ім. В. М. Корецького НАН України. Дорогий Володимире Павловичу, щиро 
вітаємо Вас з ювілеєм, бажаємо міцного здоров’я, нових творчих успіхів, тала-
новитих учнів, плідної праці на благо нашого Інституту, нашої держави, укра-
їнського суспільства!


